

众志成城 防控疫情

兴县交通人：

织密交通防控网 抗击疫情显担当

□文/图 本报记者 曹永亮 本报通讯员 刘振频

“我年轻扛得住，我先上！”……兴县交通运输局党组织在工作微信群里征集党员突击队时，干部、职工竞相报名。“治疗一线在医院，防控一线在交通”。可见交通战线疫情防控有着重要的作用。

新冠肺炎疫情发生以来，兴县交通运输局迅速反应，统筹做好疫情防控和公路保畅两方面工作。“站好岗，守好责，大家不可有丝毫的马虎……”兴县交通运输局局长史怀勇多次在工作群里强调这一句话，目的就是要把每个人都认真对待疫情防控工作。

一座大门，就是一份责任。在高速公路查控点、普通公路服务站和农村公路检测点等交通一线随处可见党员突击队，他们“逆行”而上，以“不漏一车、不漏一人”的忠诚担当，全力把好兴县的大门。

“作为一名路政负责人，我已做好坚守岗位准备，随时听候上级安排和指令。”王兵在请战书中写道。

负责兴县高速东口检查组工作人员王小东和负责南口检查组的郭兴宇的微信步数在朋友圈内均位居第一。刚置办好后勤物资，又背上消毒设备，马不停蹄地杀毒灭菌，这就是他们每天的工作。黑峪口检查组郭伟和范泽红选择留下坚守。他们没有一句怨言，除了完成本职工作，还积极做好车道保畅、特情处置等工作。

1月下旬，该局全体党员视频会议召开，号召党员协助蔡家崖火车站工作人员对乘客体温、身份证信息进行查验登记。所有党员积极响应。田宏、张晓琳等7位同志主动挑起重担，向党支部书记申请：“我是一名党员，关键时刻，必须冲上去！”火车站每天接送外地乘客最多，是疫情防控的重点单位。疫情防控期间，他们除了做好自己的工作外，还肩负起线路安保的工作。对他们来说，火车站就是他们的战场，测温枪、消毒液、签字笔就是他们的武器。

“您好，请出示身份证，请做好登记。”每天重复上百次礼貌用语。面对疫情防控工作，大多数乘客都能按规定乘车，给予理解与支持，是最令他们欣慰的事。“经常听到乘客道谢的话语，提醒我们做好防护，心里特别暖。”田宏说。



深入出租车公司检查疫情防控工作

天气寒冷，公路检测点工作人员的测温检查工作有些“与众不同”。他们视测温枪如宝贝，每次测完温度后，马上会把枪放到衣服口袋里。“把测温枪放在口袋里，是因为只有保持在16摄氏度以上的温度才能让它正常工作。”工作人员称，使用测温枪是有诀窍的，否则就测不准温度。

从大年初一起，持续近一个月，兴县交通人一直奋战在一线。巡查、疏堵保畅、体温监测……累了，他们找个椅子靠一靠，在执法车里打个盹；饿了，他们趁车辆少时泡包方便面，或拿起早已冷了的盒饭匆匆扒拉几口……

勇于奉献、敢于担当。疫情防控阻击战前，兴县交通人硬核回应。



走上街头检查出租车司机消毒情况

吕继标父子：
守好群众的健康防线

□ 本报记者 曹永亮 本报通讯员 王岩

“今天又轮到我父亲值班，现在天气起伏不定，给保温杯里多放点暖胃的红茶，再把我的棉衣也给父亲拿上。”贾家庄卫生院的吕前佳边收拾衣服，边叮嘱妻子。

吕前佳是汾阳市贾家庄卫生院的一名医务人员，在疫情大考面前，他第一时间回到工作岗位，积极投身到疫情防控战“疫”中。“我既是儿子、丈夫、父亲，更是一名医务人员。”吕前佳一边说着，一边给往来司机测量体温。

疫情防控期间，吕前佳每天除了完成检测点工作任务，还充分收集资料、整理撰写了20余篇工作简报，工作之余还在中央级的科普频道学习宣传知识，将健康教育与疫情防控宣传相结合，分门别类制作科普小常识、疫情防控指南、各类人群注意事项、卫生膳食指南、春节出行防护措施等健康知识60余条供大家参阅，做到学习工作两不误。

吕前佳的父亲吕继标，今年已经59岁，临近退休的他是一个典型的“工作达人”。他说：“疫情当前，作为医务人员，我们就要做一名无畏的‘逆行者’。”检测点的工作繁琐又漫长，对过往人员和车辆进行体温测量和消毒，一个岗位值守12小时，有时年轻人都吃不消，更别提年近花甲的老吕了。即便如此，他仍然时刻想着防控一线的战友。“晚上车多人少，派出所民警工作量，让民警先休息，我是党员，有了困难先自己克服。”

为了防疫检测中不漏一车一人，吕继标尽职尽责，不知疲倦，还不忘嘱咐吕前佳：“年轻人只有站出来，才能经得起组织的考验。”在这场战“疫”中，这对“父子兵”为打赢疫情防控阻击战贡献出自己的力量，这段防疫经历也会成为他们今后努力的航标。



抗“疫”一线群英谱

疫情防控一线上的“别样”生日

□ 郭晋

3月9日，交城县看守所执勤民警王建斌、林果、备勤民警王海善、侯宇钊迎来了同一天的生日。在这个特殊的日子，没有父母、妻子、儿女的陪伴，没有好友相聚，只有身上一身湛蓝的警装，只有战友的并肩，但他们从未退缩，依旧战斗在抗疫最前沿……

“辛苦了，生日快乐！”一大早，所长牛永旺就开始行动，为寿星们送上了诚挚的问候和衷心的祝福。

“这个特殊时期，我们的干警职工放弃假期，全力投身抗击疫情的最前线，筑起了一道守护平安的坚固堤坝，感谢大家的努力和付出，祝你们生日快乐！”牛永旺握着三位民警同志的手说道。

突如其来的疫情打断了人们原本的生活节奏，看守所执勤民警王建斌、林果，备勤民警王海善、侯宇钊开启了20天封闭备勤20天封闭值勤模式，坚守岗位，认真履职，无一人掉

队，无一人逃避，他们立志“召之即来，来之能战，战之必胜”，为监所安全稳定付出了艰辛和努力。

疫情无情人有情。虽然不能和家人团聚，但三位寿星和战友一起过了一个简单而意义非凡的生日。

在战友的祝福下，他们许下了共同的生日愿望：“愿疫情早日结束……”

是啊，在团圆的日子选择离别，这绝不是生活的本意，但在危难面

前选择逆行，坚守一线抗击疫情，他们就是这个时代最可爱的人，他们像春日的阳光、又像烈烈的火焰，他们脸上洋溢的笑容，或许疲惫，但却是最美的。

作为交城县看守所里最硬核的守护，他们坚定的身影依然在忙碌着，他们让我们相信：没有冬天不可逾越，没有春天不会来临，虽然今天和明天的我们面临很多困难，相信不久之后，必会迎来春暖花开，一切安好！